

ОТЧЕТ
«О состоянии и развитии конкуренции
на товарных рынках муниципального образования
город-курорт Геленджик
в 2023 году»

РАССМОТРЕН и УТВЕРЖДЕН
на заседании комиссии по
обеспечению устойчивого развития
экономики, развитию конкуренции
и обеспечению социальной
стабильности в муниципальном
образовании город-курорт
Геленджик (протокол от 1 февраля
2024 года № 1)

Содержание	стр.
Раздел 1. Результаты ежегодного мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках муниципального образования город-курорт Геленджик	3
Раздел 2. Результаты мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов	24
Раздел 3. Создание и реализация механизмов общественного контроля за деятельностью субъектов естественных монополий	26
Раздел 4. Административные барьеры, препятствующие развитию малого и среднего предпринимательства	27
Раздел 5. Результаты реализации мероприятий «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции муниципального образования город-курорт Геленджик	32
Раздел 6. Сведения о лучших региональных практиках содействия развитию конкуренции, внедренных в муниципальном образовании в 2023 году	33
Раздел 7. Информация о пилотной апробации лучших практик и комплексных решений по социальному и экономическому развитию субъектов Российской Федерации, содержащихся в цифровой платформе региональных практик устойчивого развития «Смартека». Сведения о размещенных практиках муниципального образования на цифровой платформе «Смартека»	33
Приложения	

1. Результаты ежегодного мониторинга состояния и развития конкуренции на товарных рынках муниципального образования город-курорт Геленджик

Реализация мер развития конкуренции на территории Краснодарского края и муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляется в соответствии с положениями Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 года №768-р (далее - Стандарт).

Для организации работы по внедрению Стандарта на основании постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 29 сентября 2022 года №2138 «Об образовании комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики, развитию конкуренции и обеспечению социальной стабильности в муниципальном образовании город-курорт Геленджик» образована комиссия по обеспечению устойчивого развития экономики, развитию конкуренции и обеспечению социальной стабильности в муниципальном образовании город-курорт Геленджик (далее – Комиссия). В 2023 году состоялось 4 заседания Комиссии.

Информация о проведенных заседаниях и протоколы заседаний Комиссии размещены на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик в разделе «Стандарт развития конкуренции», в подразделе «Работа комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики, развитию конкуренции и обеспечению социальной стабильности» (ссылка: [https://admgel.ru/city/standart-razvitiya-konkurentsii/rabota-komissii-po-obespecheniyu-ustoychivogo-razvitiya.php](https://admgel.ru/city/standart-razvitiya-konkurentsii/rabota-komissii-po-obespecheniyu-ustoychivogo-razvitiya)).

1.1. Результаты анализа текущей ситуации на всех определенных товарных рынках муниципального образования город-курорт Геленджик

Рынок дошкольного образования

По итогам 2023 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционируют 35 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Один детский сад не функционирует в связи со строительством нового здания.

В 2023 году первоначальный бюджет отрасли «Образование» был утвержден на сумму 2095,3 млн. рублей (в 2022 году – 1884,5 млн. рублей), после уточнения составил 2362,0 млн. рублей.

Объем поступлений от приносящей доход деятельности в 2023 году составил 135,1 млн. рублей, за аналогичный период 2022 года – 135,9 млн. рублей.

В Геленджике, как и во многих муниципалитетах Кубани, актуальным является вопрос обеспечения местами в дошкольных образовательных учреждениях детей в возрасте до 3 лет.

В отчетном году было создано 46 новых мест: за счет оптимизации помещений в функционирующих образовательных учреждениях с использованием трансформируемой мебели в детских садах.

В 2024 году завершится строительство нового здания детского сада в с. Кабардинка на 120 мест, открытие которого позволит решить проблему очередности в данном населенном пункте, в том числе и для детей до 3 лет.

В 2023 году услугами частных дошкольных организаций воспользовались семьи 137 детей, 34 из них – в возрасте до трех лет.

Рынок детского отдыха и оздоровления

Численность детей школьного возраста, охваченных отдыхом, оздоровлением и активными формами детско-юношеского туризма, в 2023 году составила 17 572 ребенка (в 2022 году этот показатель составил 16211 детей).

Объем средств муниципального бюджета, освоенных за отчетный период на организацию и проведение мероприятий в рамках детской оздоровительной кампании 2023 года, составляет 15,8 млн. рублей.

Организации отдыха детей и их оздоровления сезонного, круглогодичного действия независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, расположенные на территории муниципального образования:

загородные лагеря отдыха и оздоровления детей, специализированные (профильные) лагеря, детские оздоровительные центры, базы, комплексы, детские оздоровительно-образовательные центры, детские лагеря, созданные при общественных организациях (объединениях), предприятиях и иные организации – 17, в том числе: ООО ДОК «Сигнал»; ИП Чуб ДОЛ «Надежда»; ООО ДОЛСТ «Нива»; ООО «Лазуревый берег»; ООО «Бригантина»; ДОЛ «Медвежонок»; ДОЛ «Октябрь»; ООО ДСОК «Криница» ДОЛ «Экспресс»; База отдыха «Искра»; санаторий «Солнечный» - филиал ОАО «РЖД-ЗДОРОВЬЕ»; ООО «Пансионат «Приморский»; КК БОФ «Альбатрос»; СОСК «Радуга», «Банзай кидс» на базе ДОЛ Спутник, ИП А.В. Карасев ДПЛ «Старт Энерджи», ЗАО «Санаторий «Жемчужина моря» и 1 палаточный лагерь ФГБОУ «Всероссийский детский центр «Смена» ДОЛ «Наставник».

Санаторно-оздоровительные организации (круглогодичные санаторно-оздоровительные детские лагеря, детские санатории, санатории для детей с родителями, бальнео- и грязелечебницы, имеющие (использующие) источники минеральных вод и лечебных грязей, иные санаторно-оздоровительные организации) – 3, в том числе: ГБУЗ «Детский санаторий им. Н.В. Пирогова»; ГКУЗ «Детский санаторий для лечения всех форм туберкулеза «Ласточка», ЗАО «санаторий «Жемчужина моря».

Детские лагеря, созданные при санаторно-курортных организациях (летние лагеря без лечения на базе детских санаториев, санаториев) – 1, в том числе ЗАО «Санаторий «Жемчужина моря».

Количество отдохнувших детей в 2023 году составило 23 772 человека, загрузка организаций отдыха и оздоровления детей составила 100%.

Регулярно ведется информирование населения о ходе детской оздоровительной кампании муниципального образования город-курорт Геленджик, в том числе:

- опубликованных статей, информации, заметок – 4;
- видеоматериалов, вышедших в эфир на телевидении, – 2;
- материалов, вышедших в эфир на радио, – 3.

Также в онлайн режиме проводились беседы, СМС рассылки, инструктажи о безопасном поведении в летний период, тематические мероприятия.

Информация о проведенных мероприятиях и участниках размещена на официальных сайтах и в социальных сетях образовательных учреждений.

Рынок ритуальных услуг

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик 9 организаций, осуществляющих вид деятельности «Организация похорон и предоставление связанных с ними услуг», из них: 1 муниципальное унитарное предприятие; 1 государственное бюджетное учреждение здравоохранения; 7 организаций частной формы собственности.

Предприятиями оказывается широкий спектр услуг, который зависит от выбора и уровня обеспеченности клиента. Доля организаций частной формы собственности в сфере ритуальных услуг составляет 77,7 %.

Рынок теплоснабжения (производство тепловой энергии)

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик эксплуатируется 33 котельных (МУП «Тепловые сети» - 27 котельных, Геленджикский филиал АО «Газпром теплоэнерго Краснодар» - 3 котельных, ООО «ИнвестГрупп – Энерджи» - 1 котельная, ООО «ККП Геленджиккурорт» - 1 котельная, Южное отделение института океанологии им. П.П. Ширишова РАН – 1 котельная). Общая протяженность тепловых сетей (в двухтрубном исчислении) составляет 98,9 км. Основным теплоснабжающим предприятием является МУП «Тепловые сети».

Конкуренция на рынке теплоснабжения (производство тепловой энергии) обуславливается технологическими особенностями процесса теплоснабжения, так как предоставление услуги теплоснабжения возможно только в рамках присоединенных тепловых сетей. Имеются ограничивающие конкуренцию факторы: строительство либо приобретение существующих имущественных объектов в собственность требует значительных первоначальных капитальных вложений при длительных сроках окупаемости, что затрудняет хозяйствующим субъектам вход на рынок, при этом объекты теплоснабжения характеризуются высокой степенью износа.

Повышение инвестиционной привлекательности отрасли возможно за счет укрупнения предприятий, оптимизации экономики ресурсоснабжающих

предприятий и увеличения объема реализации услуг, модернизации систем теплоснабжения за счет частных инвестиций.

В целях повышения качества предоставления коммунальной услуги по отоплению, снижения финансовой нагрузки на муниципальные бюджеты необходимо привлечение частных инвестиций, энергосбережение, модернизация систем теплоснабжения.

Сфера обращения с твердыми коммунальными отходами

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляет деятельность региональный оператор ООО «ЭкоЮг», специализирующийся на сборе и вывозе твердых коммунальных отходов.

Доля организаций частной формы собственности в сфере услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов в 2023 году составляет 100%.

Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляют деятельность 7 организаций, выполняющих работы по благоустройству городской среды.

В рамках муниципальной программы муниципального образования город-курорт Геленджик «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования город-курорт Геленджик на 2018-2024 годы» осуществляются мероприятия по благоустройству территорий населенных пунктов муниципального образования город-курорт Геленджик с использованием средств субсидий из федерального и краевого бюджетов.

Всего в рамках программы было благоустроено 11 дворовых и 2 общественные территории, завершено строительство парка, сквера по ул. Корницкого в с. Кабардинка.

Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме

Количество многоквартирных домов (далее – МКД) на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, находящихся в управлении управляющих организаций, составляет 534, количество МКД, находящихся в управлении ТСЖ, ЖСК и иных кооперативов - 115, количество МКД, находящихся в непосредственном управлении - 231.

МКД, в отношении которых способ управления не выбран собственниками и не определен органами местного самоуправления на открытом конкурсе, отсутствуют.

Администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик проводятся конкурсы в порядке, предусмотренном постановлением Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2006 года

№ 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом».

Деятельность организаций, управляющих МКД, должна быть направлена на обеспечение безопасных, комфортных условий проживания граждан.

По состоянию на 1 января 2024 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик 40 действующих управляющих компаний.

Доля организаций частной формы собственности в сфере выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме в настоящее время составляет 97,7 %. Ключевыми приоритетами в сфере жилищно-коммунального хозяйства остаются благоустройство, модернизация коммунальной инфраструктуры и развитие рыночных механизмов саморегулирования отрасли.

Рынок поставки сжиженного газа в баллонах

Потребление сжиженного углеводородного газа снижается, что связано с реализацией на территории муниципального образования город-курорт Геленджик муниципальной программы «Газификация муниципального образования город-курорт Геленджик». В настоящее время поставки сжиженного газа потребителям осуществляют только организации частной формы собственности и индивидуальные предприниматели, таким образом доля организаций частной формы собственности в сфере поставки сжиженного газа в баллонах составляет 100%.

Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик в 2023 году деятельность по перевозке пассажиров на регулярных маршрутах городского и пригородного сообщений осуществляли 6 перевозчиков. Организовано 38 муниципальных автобусных маршрутов, из них 23 городского и 15 пригородного сообщения.

Одним из крупных перевозчиков является муниципальное унитарное предприятие пассажирского автотранспортного обслуживания. На предприятии работает 59 человек. На балансе предприятия находятся 44 единицы автобусов большой, средней и малой вместимости.

Всего в работе на маршрутах муниципального сообщения задействован 121 автобус. Все автобусы которые оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS и системой видеонаблюдения.

Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси

Одним из факторов, оказывающих негативное влияние на развитие предпринимательства в сфере транспортных услуг на территории

муниципального образования город-курорт Геленджик, является перевозка пассажиров и багажа лицами, осуществляющими перевозки пассажиров и багажа с нарушениями законодательства в сфере перевозок.

В целях приведения деятельности таксистов в соответствие с требованиями действующего законодательства утвержден план совместных мероприятий администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, Отдела МВД России по городу Геленджику, ИФНС России по городу-курорту Геленджику Краснодарского края, роты ДПС г. Геленджика ОГИБДД ОМВД по городу Геленджику и Геленджикского казачьего общества, целью которых является выявление лиц, осуществляющих пассажирские перевозки в режиме такси с нарушениями требований действующего законодательства.

Так, в 2023 году было организовано 28 рейдовых мероприятий по выявлению нелегальных перевозчиков, в результате которых выявлено 55 лиц, незаконно оказывающих услуги по перевозке пассажиров и багажа, и изъято 14 транспортных средств.

Рынок услуг связи, в том числе услуг по предоставлению широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик услуги связи предоставляют: ОАО «Ростелеком», ООО «Таймер-М», ООО «Ред Лайн», ООО «РУСТЕЛ», ООО «Мультисервис», ООО «Юг-Линк», ООО «Домашние сети», ПАО «МТС», ПАО «Мегафон», ПАО «ВымпелКом», ООО «Т2 Мобайл», Yota.

Услуга широкополосного доступа к сети «Интернет» предоставляется по двум технологиям:

1. ADSL - предполагает наличие телефонной линии, только не занимает ее, как при коммутируемом соединении.

2. ЕТТН – предполагает прокладку оптического кабеля до каждого подключаемого здания (многоквартирного дома), на предоставление услуги не влияет наличие или отсутствие телефонной линии. В безлимитной линейке тарифных планов для физических лиц предусмотрен доступ в сеть на скорости от 2 до 15 Мбит/с на технологии ADSL, и от 5 до 50 Мбит/с на технологии ЕТТН, по максимально доступной цене (от 350 до 850 руб.)

Рынок жилищного строительства

Количество индивидуальных жилых домов, введенных в эксплуатацию управлением архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования город-курорт Геленджик за 2023 год, составляет 8, общая площадь 2330,1 кв.м.

Рынок строительства объектов капитального строительства, за исключением жилищного и дорожного строительства

Предприятиями отрасли осуществляются строительные-монтажные работы на территории муниципального образования город-курорт Геленджик и за его пределами, производятся асфальт, бетон, железобетонные изделия, инертные сыпучие материалы, металлические и металлопластиковые конструкции.

В целях развития общественной инфраструктуры муниципального образования город-курорт Геленджик за счет бюджета в 2023 году по отрасли «Строительство» продолжается:

Социальная сфера:

- строительство детского сада по ул. Революционной, 87 в с. Кабардинка;
- строительство школы на 1550 мест, расположенной по адресу: г. Геленджик, ул. Пионерская, б/н;
- строительство блока на 400 мест школы № 2, расположенного по адресу: г. Геленджик, ул. Полевая, 2;
- строительство спортивного зала, расположенного по адресу: г. Геленджик, с. Пшава, ул. Красная;
- строительство зала единоборств г. Геленджик, б/н;
- выполнение работ по строительству комплекса сооружений инженерной инфраструктуры по обеспечению доступа на территорию пляжа, расположенного по адресу: г. Геленджик, с. Дивноморское, вблизи санатория «Факел» с ул. Курортная.

Инженерная инфраструктура:

- строительство распределительного газопровода в хут. Широкая щель;
- строительство распределительного газопровода с. Архипо-Осиповка, г. Геленджик 2 этап (3 участок);
- выполнение работ по разработке проектно-сметной документации на реконструкцию ливневой канализации от ул. Пионерской до ул. Советской в г. Геленджике;
- выполнение работ по разработке проектно-сметной документации на реконструкцию ливневой канализации на территории Кабардинского сельского округа по ул. Мира от ул. Революционной, дом №65 до ул. Октябрьской в с. Кабардинка.

Рынок дорожной деятельности (за исключением проектирования)

Объем дорожного фонда муниципального образования город-курорт Геленджик в 2023 году составил 438,0 млн. рублей.

Расходование средств дорожного фонда муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляется в рамках подпрограммы «Развитие дорожного хозяйства муниципального образования город-курорт Геленджик» на 2020-2025 годы.

Действия участников данного рынка услуг строго регламентированы действующим законодательством, отражающим как порядок размещения государственных и муниципальных заказов, так и строгий контроль за их исполнением, т. е. за качеством выполненных строительных работ.

Административных барьеров для входа на рынок частного бизнеса нет. Однако объем муниципального заказа на выполнение дорожно-ремонтных и строительных дорожных работ на автодорогах местного значения производится на основе выигранных аукционов в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В области дорожного строительства работы выполняют преимущественно крупные организации, имеющие соответствующие производственные мощности, обладающие опытными квалифицированными кадрами и современной дорожно-строительной техникой. Доля присутствия частного бизнеса на рынке дорожной деятельности (за исключением проектирования) составляет 100 %.

Рынок вылова водных биоресурсов

В 2023 году количество хозяйствующих субъектов, занятых в сфере вылова водных биоресурсов, составило 11. Из этого количества 1 - юридическое лицо и 10 - индивидуальные предприниматели. Общий вылов водных биоресурсов в 2023 году составил 59,6 тонн. Доля организаций частной формы собственности в сфере вылова водных биоресурсов составляет 100%.

Рынок товарной аквакультуры

Объем выращенной продукции в 2023 году составил порядка 290 тонн. Муниципальным образованием город-курорт Геленджик поддерживается и развивается культура потребления здоровой, экологически чистой и качественной продукции, делаются доступными свежие высококачественные морепродукты российского производства.

В муниципальном образовании город-курорт Геленджик расположены фермы по выращиванию мидий и устриц; АО «Южная цитадель», ООО «Черноморские морепродукты», ООО «ОСБ». Целью ферм является обеспечение российского рынка устрицами и мидиями, выращенными промышленным способом и не уступающими по вкусовым характеристикам и качеству европейской продукции.

ООО «Дивноморская ракушка» – известный и популярный проект. В 2016 году это была небольшая ферма в селе Дивноморское по выращиванию мидий и устриц, а уже в 2018 году появился проект по созданию сети точек быстрого обслуживания. На набережной Геленджика появились первые три точки общественного питания, которые собрали массу желающих попробовать блюда из местных морепродуктов. Реализовав проект модернизации выращивания мидий и устриц, компания преступила к расширению собственной сети.

Сегодня ООО «Дивноморская ракушка» является крупнейшим производителем и поставщиком мидий и устриц на Юге России.

В Марьиной Роще в 2023 году продолжает свою работу хозяйство с использованием акваоники. Государственная, краевая и муниципальная поддержка малому предпринимательству оказывается благодаря действующему национальному проекту - «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», а также региональному проекту - «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации».

Рынок производства бетона

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляют деятельность по производству бетона следующие организации:

- ООО «Ингури» - производственно-строительное предприятие, действующее на территории муниципального образования город-курорт Геленджик уже более 17 лет. Главным направлением деятельности является производство и поставка товарного бетона;

- ООО ПК «Бетонсервис» - многопрофильное предприятие, основным видом деятельности которого является производство и продажа бетона, раствора, железобетонных изделий;

- ООО «Кредо» - предприятие, главным направлением деятельности которого является производство и реализация товарного бетона и железобетонных изделий;

- АО «Курортстрой». Занимается изготовлением товарного бетона и цементного раствора, используемых в строительстве.

В целях снижения незаконного оборота указанной продукции на территории муниципального образования город-курорт Геленджик администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик совместно с производителями цементной продукции ведется работа по выявлению мест реализации тарированного цемента. При выявлении указанных фактов информация направляется в адрес контрольно-надзорных и правоохранительных органов для принятия мер.

Сфера наружной рекламы

Администрация муниципального образования город-курорт Геленджик систематически проводит работу по выявлению незаконно размещённых рекламных конструкций, нарушители привлекаются к административной ответственности, конструкции демонтируются, переносные конструкции демонтируются силами собственников.

Среди основных факторов, ограничивающих развитие конкуренции в сфере наружной рекламы, можно выделить:

- большое количество самовольно размещённых рекламных конструкций;
- ограниченное количество мест размещения рекламных конструкций, предусмотренных Схемами размещения рекламных конструкций.

В настоящее время доля организаций частной формы собственности в сфере наружной рекламы составляет 100%.

Основной задачей на рынке является выявление и демонтаж незаконных рекламных конструкций и обеспечение честной конкуренции на рынке.

В 2023 году выписано 130 предписаний о демонтаже незаконно размещенных и эксплуатируемых рекламных конструкций, 95 конструкций было демонтировано.

Торговля

Для обеспечения жизнедеятельности жителей и гостей города-курорта Геленджика на территории муниципального образования осуществляют деятельность более 3125 объектов потребительской сферы.

90% предприятий потребительской сферы являются субъектами малого и среднего предпринимательства.

Численность работающих в отрасли составляет свыше 10 150 человек и увеличивается в период проведения курортного сезона почти в 2 раза. При этом индивидуальные предприниматели и организации в текущем году испытывали нехватку персонала в нестационарных торговых объектах и объектах общественного питания.

Одним из важнейших показателей, характеризующих экономическое развитие муниципального образования город-курорт Геленджик, является инвестиционная активность.

В 2023 году открылись 27 объектов потребительской сферы, из них:

- 17 предприятий розничной торговли (магазин сети «Красное и белое», «Магнит», «Пятерочка» и др.);

- 6 предприятий общественного питания (ресторан «Горыныч», ресторан «Геленджик», хинкальная «Старик Хинкалыч», кафе «Крем-брюле», пельменная «Фарш», ресторан «Теплые края»);

- 5 объектов по оказанию бытовых услуг.

В 2023 году схемами размещения нестационарных торговых объектов и объектов по оказанию услуг на территории муниципального образования город-курорт Геленджик было предусмотрено размещение 658 объектов, из них:

383 - услуги;

275 - торговля.

Выставлены на торги 115 объектов.

По итогам было заключено 153 договора.

В бюджет за 2023 года поступило 115,5 млн. руб.

Предусмотрено 13 мест для реализации сельскохозяйственной продукции, с периодом функционирования 1 год, по минимальной рыночной оценке стоимости размещения.

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 года №353 от 12.03.2022 года об «Особенностях разрешительной деятельности в 2023 году» было заключено 247 дополнительных соглашений.

В 2023 году было направлено 18 претензий на погашение образовавшейся задолженности.

В настоящее время управлением потребительского рынка и услуг администрации муниципального образования город-курорт Геленджик (далее - Управление) разработан проект нового нормативного правового акта «О размещении нестационарных торговых объектов, нестационарных объектов по оказанию услуг на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях находящихся в муниципальной собственности либо государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории муниципального образования город-курорт Геленджик» включающий в себя доработку и корректировку всех недочетов, которые были выявлены по результатам прошедшего курортного сезона 2023 года.

В том числе в 2023 году заключено 89 договоров о предоставлении права на размещение, обустройство и эксплуатацию нестационарной площадки (посадочных мест) при предприятии общественного питания на земельном участке, в здании, строении, сооружении, находящихся в муниципальной собственности либо государственная собственность на которые не разграничена расположенных на территории муниципального образования город-курорт Геленджик, в результате чего в бюджет муниципального образования город-курорт Геленджик поступило 23 551 983 руб. 30 коп.

По итогам 2023 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик было организовано 74 ярмарки на 1681 торговое место, из них:

27 периодических на 1136 торговых мест;

15 сезонных на 232 торговых места, в том числе 10 придорожных на 145 мест;

14 тематических (разовых);

2 универсальных.

В соответствии с постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 31 января 2023 года №105 «Об организации проведения муниципальной ярмарки выходного дня на территории муниципального образования город-курорт Геленджик в 2023 году» (далее – Постановление) с 4 февраля 2023 году функционировала ярмарка выходного дня в городе-курорте Геленджике.

Организатором ярмарки является администрация муниципального образования город-курорт Геленджик. Торговые места на указанной ярмарке предоставляются сельхозтоваропроизводителям Краснодарского края на безвозмездной основе.

В соответствии с Постановлением на ярмарке предусмотрено 63 торговых места, из них 25 мест предоставлено для реализации плодоовощной продукции.

Кроме того, на ярмарке реализуется колбасная и мясная продукция, мясо свежее, масло и сыры, рыба и рыбная продукция, яйцо, соленья, кондитерская и мучная продукция, мед и продукция пчеловодства, чай.

Участниками ярмарки являются: 25 граждан, ведущих личное подсобное хозяйство; 4 граждан, ведущих крестьянское-фермерское хозяйство; 25 индивидуальных предпринимателей, 9 юридических лиц.

Участниками ярмарки является 21 производитель муниципального образования город-курорт Геленджик.

Кроме того, в летний период в ярмарке участвуют местные производители, реализующие сезонную продукцию (персик, черешня, слива, ягоды).

Данная ярмарка, в полном объеме, в течение всего календарного года обеспечивает сбыт продукции всех сельхозтоваропроизводителей муниципального образования город-курорт Геленджик.

Свою продукцию на ярмарке реализуют сельхозтоваропроизводители из 9 районов Краснодарского края, таких как: Абинский, Крымский, Северский, Славянский, Красноармейский, Динской, Калининский, Темрюкский, Кропоткинский, а также городов Сочи, Краснодар, Новороссийск, Армавир,

На ярмарке представлен полный перечень отдельных социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 года №530.

Рынок санаторно-курортных и туристских услуг

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик в 2023 году осуществляли деятельность 2975 объектов на 99 тысяч койко/мест, из них:

- 22 предприятия санаторно-курортного профиля, имеющих медицинскую лицензию на осуществление деятельности по санаторно-курортному лечению, санаториев, лечебно-оздоровительных комплексов, профилакториев, пансионатов с лечением;
- 18 предприятий оздоровительного профиля, пансионатов и домов отдыха;
- 13 специализированных предприятий детского отдыха и оздоровления;
- 27 баз отдыха стационарного типа;
- 25 кемпингов нестационарного типа;
- 285 гостиниц и отелей;
- 2 587 гостевых домов и индивидуальных средств размещения различного статуса.

За 2023 год территорию муниципального образования город-курорт Геленджик посетили 4 053 850 туристов, в том числе 787 561 однодневных посетителей (экскурсантов), темп роста к уровню прошлого года составил 109% (2022 год – 3 722 920 туристов, в том числе 707 270 однодневных посетителей (экскурсантов)).

Среднегодовая заполняемость объектов санаторно-курортного и гостиничного комплекса составила 58 %.

В связи с проведением работ по подготовке к курортному сезону в 2023 году расходы предприятий санаторно-курортного и гостиничного комплекса значительно выросли.

Вложения предприятий санаторно-курортной и гостиничной отрасли в реконструкции, капитальные и текущие ремонты, благоустройство территорий и озеленение, приобретение оборудования в 2023 году составили порядка 900 млн. руб. Наиболее значимыми были следующие проекты:

в ЗАО «Санаторий «Жемчужина моря» завершается очередной этап строительства спального корпуса и 6 вилл с собственным бассейном, медицинского корпуса;

в ООО «Альбатрос» (ГРК «Альбатрос») продолжается строительство спального корпуса на 160 номеров со SPA-зоной и лобби-баром;

завершена реконструкция 5-этажного корпуса на 55 номеров в санатории «Ревиталь Парк», корпус классифицирован на категорию 4 звезды;

открытие нового корпуса на 127 номеров состоялось в отеле «Alean Biarritze&SPA», что позволило значительно увеличить туристический поток как в межсезонье, так и в курортный сезон 2023 года. Особенностью корпуса является закрытый переход в новый водный развлекательный комплекс Аквапул.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик в курортный сезон 2023 года было организовано 69 пляжных территорий, что на 1 пляжную территорию больше по сравнению с 2022 годом, площадь организованных пляжных территорий увеличилась на 10 000 кв.м, а протяженность на 300 метров.

27 пляжных территорий прошли классификацию и получили категорию в соответствии с действующим законодательством (из них 15 первой (наивысшей) категории)).

Администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик совместно с инспекцией Федеральной налоговой службы по г. Геленджику сформирован перечень средств размещения, расположенных на территории муниципального образования город-курорт Геленджик.

В данный перечень включены санатории, пансионаты с лечением, пансионаты и дома отдыха, организации отдыха и оздоровления детей, базы отдыха, гостиницы/отели емкостью более 50, 15 и менее 15 номеров, иные индивидуальные средства размещения.

В настоящее время количество средств размещения, включенных в данный перечень, составляет 2950 объектов, актуализирована информация о кадастровых номерах земельного участка и разрешенного вида использования объекта капитального строительства. На постоянной основе ведется мониторинг по проведению классификации и составление списка частных средств размещения, расположенных на территории муниципального образования город-курорт Геленджик. На сегодняшний день прошли классификацию 377 объектов.

В 2023 году на территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционировал 41 объект туристского показа, круглогодично работают 20 объектов. За 2023 год объекты туристского показа посетили 1 368 064 человека.

15 февраля 2023 года муниципальное образование город-курорт Геленджик приняло участие в туристическом проекте «Открывай Россию с АЛЕАН», в рамках проекта, которого была организована презентация туристского потенциала муниципального образования город-курорт Геленджик.

С 16 по 18 марта 2023 года муниципальное образование город-курорт Геленджик было представлено на 29-й международной туристической выставке «МИТТ 2023» в г. Москва, в рамках которой проходила презентация туристского потенциала муниципального образования город-курорт Геленджик, а также был организован розыгрыш призов от предприятий санаторно-курортной отрасли.

6-7 апреля 2023 года были организованы съемки для телевизионного канала «Первый ТВЧ», цикл передач о путешествиях «Шесть чувств», где был представлен город-курорт Геленджик.

В 2023 году предприятия Геленджика приняли участие в краевом конкурсе лидеров туристской индустрии «Курортный Олимп-2023». Победителями от курорта Геленджик стали:

«Приморье Grand Resort Hotel» АО «Пансионат с лечением «Приморье» - «Лучший отель 4 звезды» - (1 место),

ООО «РДК Шато де Талю» - «Лучший эногастрономический объект» - (1 место),

Николаев Олег Владимирович (ресторан «Венский двор» АО фирма «Геленджик-Отель») - «Лучший шеф-повар ресторана при отеле» - 1 место, отель «Метрополь Гранд Отель Геленджик» ООО «Метрополь Эссет Менеджмент» - «Лучший отель 5 звезд» - (2 место),

ООО «Санаторий «Русь» - «Лучший санаторий» -» (3 место).

В 2023 году реализован 2 этап проекта терренкур «Маркотх» (1 этап завершен в 2022 году – 595,3 тыс. руб.).

Рынок водоснабжения и водоотведения

Доля населения муниципального образования город-курорт Геленджик, обеспеченного питьевой водой из систем централизованного водоснабжения, составляет 95,5%. Доля проб питьевой воды в распределительной водопроводной сети, не соответствующих установленным требованиям, в общем объеме проб, отобранных по результатам производственного контроля качества питьевой воды, составляет 0%.

С 1 октября 2019 года на территории муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляет свою деятельность ООО «Концессии водоснабжения – Геленджик» (далее - ООО «КВГ»). Решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 27 сентября

2019 года №166 «Об утверждении инвестиционной программы общества с ограниченной ответственностью «Концессии водоснабжения – Геленджик» на период 2019-2024 годов» (в редакции решения Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 19 декабря 2023 года № 24) утверждена инвестиционная программа с ООО «КВГ» со сроком реализации с 1 октября 2019 года по 31 декабря 2024 года.

Протяженность сетей водоснабжения, эксплуатируемых основным поставщиком услуг ООО «КВГ», составляет 461 км, при этом фактический уровень износа объектов централизованных систем водоснабжения к началу реализации инвестиционной программы ООО «КВГ» - 44,8%. Фактические потери воды при транспортировке за 2023 год составили 45%, при установлении тарифов потери учтены в размере 44%.

Качество питьевой воды становится лучше благодаря реализации проекта «Чистая бухта» в Геленджике.

В настоящее время выполнены мероприятия по замене существующих сетей водоснабжения по ул. Борисовской с переключением существующих абонентов. Выполнены работы по строительству водопровода по ул. Голубая бухта.

Также выполнены мероприятия по строительству сетей водоотведения по ул. Декабристов, ул. Новороссийской, ул. Леселидзе, ул. Кирова, ул. Курзальной, ул. Кирова до ул. Грибоедова, ул. Краснодарской и ул. Полевой.

Кроме того, продолжаются работы по строительству очистных сооружений канализации и глубоководного выпуска по ул. Солнцедарской. Также проводилась реконструкция и модернизация объектов водоотведения.

Параллельно с работами на Тонком мысе ООО «КВГ» ведет перекладку коллекторов в городе. Изношенные коллекторы заменяют новыми, современными, диаметром 800 мм. Полностью проект «Чистая бухта» будет реализован в 2024 году.

Электронергетика

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик функционируют 5 сетевых организаций, оказывающих услуги по передаче электрической энергии. Крупнейшими из них, объем передачи электрической энергии которых превышает 98%, являются: ПАО «Россети Кубань»; АО «Электросети Кубани» «Геленджикэлектросеть». Уровень износа основных фондов в электрических сетях составляет около 28%.

Доля организаций частной формы собственности, осуществляющих деятельность по производству электроэнергии на розничном рынке и осуществляющих деятельность по купле-продаже электроэнергии (энергосбытовую деятельность) на розничном рынке, составляет 100 %.

Рынок виноградарства и виноделия

Муниципальное образование город-курорт Геленджик – сельскохозяйственный район с вековыми традициями виноградарства и виноделия.

Направление виноградарства и виноделия в муниципальном образовании город-курорт Геленджик постоянно развивается. Это высокооснащенные производственные мощности с собственными молодыми виноградниками, закладка которых ведется по новым интенсивным технологиям. Вина брендов Геленджика известны не только в Геленджике, но и за пределами страны. На престижных российских и международных конкурсах они подтверждают свое премиальное качество и получают высокие оценки от экспертов.

Проведение на сельскохозяйственных предприятиях мероприятий по повышению эффективности виноградарства и плодоводства, реконструкция фруктохранилища, раскорчевка низкопродуктивных садов и виноградников, закладка многолетних насаждений с использованием интенсивных технологий производства, установкой систем капельного орошения – все это способствует увеличению урожайности и валовых сборов сельскохозяйственных культур.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляют свою деятельность 2 предприятия по производству вин и виноматериалов

В 2021 году в ООО «Шато де Талю» открыт к общему доступу ресторано-дегустационный комплекс, в котором посетителям предлагаются следующие направления услуг: экскурсии, фотосессии, проведение мероприятий, дегустации.

В 2022 году была открыта новая винодельня «Усадьба Криница» в с. Криница, где преобладает сухой субтропический, средиземноморский климат с мягкой зимой и продолжительным летом, особое влияние на который оказывает близость Чёрного моря и реки Пшада.

Десятки медалей на российских и международных выставках подтвердили качество и уникальные свойства вин Геленджика, а вино ООО «Шато де Талю» в рейтинге российских вин признано вином года.

В 2023 году хозяйствующими субъектами агропромышленного комплекса муниципального образования город-курорт Геленджика собран рекордный за последние годы урожай плодов и винограда, который составил более 12 тысяч тонн. Произведено 210 тыс. дал вина. Осуществлена закладка новых виноградников на площади 100 га.

Рынок спортивных услуг

Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом на территории муниципального образования город-курорт Геленджик продолжает увеличиваться и составила в 2023 году 70534 человека – 65,9% от населения муниципального образования город-курорт Геленджик в возрасте от 3 до 79 лет (в 2022 году – 62815 чел.).

Занятия по физической культуре и спорту в муниципальном образовании город-курорт Геленджик осуществляется в 6 спортивных школах, 52 клубах, 11 фитнес-центрах и тренажерных залах.

За 2023 год на территории муниципального образования город-курорт Геленджик проведено 424 физкультурных и спортивных мероприятия с охватом участников 78728 человек.

Одними из самых ярких событий в 2023 году стали физкультурное мероприятие IRONSTAR Gelendzhik 2023, объединившее более 2000 участников, и трейловый забег «PRO Trail Геленджик».

Впервые на территории муниципального образования город-курорт Геленджик проведено физкультурное мероприятие MARATHON GROUP SHOWDOWN 2023, в котором приняли участие 107 атлетов.

В августе 2023 года в рамках празднования Дня физкультурника проведен в формате фестиваля физкультурный заплыв через Геленджикскую бухту «Морская миля». В мероприятии приняло участие рекордное количество участников – 900 человек.

Второй раз в Геленджике состоялось крупнейшее трейловое событие России - White Bride Ultra Gelendzhik. Это горный ультрамарафон, который собрал 2500 участников, в том числе 64 участника из г. Геленджика приняли участие в мероприятии на льготной основе.

В октябре-ноябре в Геленджике состоялась традиционная Геленджикская парусная регата. Второй год подряд регата имеет статус официального международного соревнования. В регате приняло участие рекордное количество участников - более 1000 спортсменов из 5 стран и 33 регионов России, в том числе 39 спортсменов из г. Геленджика.

В декабре 2023 года в Метрополь Гранд Отеле состоялось шахматное событие – Кубок главы муниципального образования город-курорт Геленджик по шахматам. Мероприятие в офлайн-формате прошло в 4-й раз. Мероприятие впервые имело статус официального регионального соревнования и стало завершающим этапом Кубков глав муниципалитетов Краснодарского края. Участие приняло рекордное число спортсменов – 250 человек.

Рынок пищевой продукции

Рынок пищевой продукции муниципального образования город-курорт Геленджик включает более 20 предприятий и предпринимателей, осуществляющих производство хлебобулочных и кондитерских изделий, консервированной продукции, добычу и розлив минеральной воды, из них 1 относится к категории крупных и средних предприятий.

Для обеспечения потребительского рынка продуктами питания предприятия улучшают материально-техническую базу, внедряют новые технологии для производства конкурентоспособной продукции.

Для обеспечения качества и безопасности выпускаемой продукции большинство предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности сертифицируют свои производства, внедряя международные системы качества, позволяющие выпускать продукцию высокого качества, соответствующую европейским требованиям.

Предприятия отрасли принимают участие в мероприятиях и

агропромышленных выставках, проводимых администрацией Краснодарского края, Министерством сельского хозяйства Российской Федерации при активной поддержке министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края («Кубанская ярмарка», агропромышленная выставка «Золотая осень» и т.п.).

В 2023 году хозяйствующими субъектами было произведено более 6,7 тыс. тонн хлебобулочных и кондитерских изделий.

Рынок плодово-ягодной продукции

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик выращивается плодово-ягодная продукция: яблоки, персики, черешня, алыча. Ежегодно производится закладка молодых садов, в том числе интенсивных, установка капельного орошения.

Начинающие фермеры получают государственную поддержку, объединение усилий позволяет быть конкурентоспособными на рынке.

В 2023 году хозяйствующими субъектами агропромышленного комплекса Геленджика собрано почти 8 тысяч тонн плодов и винограда, произведена закладка сада на площади 12 га.

Сельскохозяйственными товаропроизводителями ведутся работы по увеличению урожайности основных сельскохозяйственных культур (виноград, плоды и ягоды), работы по обновлению многолетних насаждений и виноградников, в том числе за счет интенсивных технологий.

Рынок аграрного туризма

Благоприятный климат Геленджика и развитие виноделия создают перспективы для агротуризма, развитие которого возможно практически в каждом сельском населённом пункте, в том числе и в хуторах с малочисленным населением.

На сегодняшний день агротуризм – это динамично развивающаяся разновидность туризма для желающих отдохнуть в деревенской глуши, вдали от городской суеты и шума. Развитие агротуризма повлечёт расширение направлений отдыха в муниципальном образовании город-курорт Геленджик.

В целях активизации работы по развитию сельского (аграрного) туризма на территории муниципального образования проведена работа с крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, с индивидуальными предпринимателями и сельскими жителями по перспективным возможностям и условиям их участия в развитии сельского (аграрного) туризма. В результате данной работы на территории муниципального образования реализовываются следующие проекты:

- «Марьяна усадьба» в с. Марьяна Роща, где проводятся винные туры и корпоративные мероприятия с привлечением виноделов Краснодарского края, республики Крым и т.д. (начал работу в 2020 году);

- Винодельческое хозяйство «Шато де Талло», где проводятся винные события с экскурсией по современному винодельческому хозяйству.

В настоящее время администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик, в целях дальнейшего развития агротуризма на территории муниципального образования, оказания информационной поддержки предпринимателям в организации ведения аграрного туристического бизнеса, проводятся мероприятия по детальному изучению потребности туристов в предоставлении определенных видов услуг, а также организации координации взаимодействия между турфирмами и объектами агробизнеса.

С целью продвижения продукции предприятий АПК совместно с департаментом потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края, министерством курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края, с участием муниципальных образований края проведены межрайонные деловые встречи (инфотуры), где предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности предлагали дегустацию производимой продукции.

В данных мероприятиях приняли участие предприятия торговли, санаторно-курортного комплекса, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности с ассортиментом продукции свыше тысячи наименований. В инфотуре принимало участие 35 предприятий АПК края.

Результатом деловых встреч в 2023 году стало заключение 27 договоров на поставку и 32 договоров о намерениях поставок. Результаты деловых встреч показывают огромный коммерческий интерес к расширению сотрудничества предприятий АПК по всему ассортименту продукции.

Предприятия отрасли принимают участие в мероприятиях и агропромышленных выставках, проводимых администрацией Краснодарского края, Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, при активной поддержке министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края («Кубаньпродэкспо», «Кубанская ярмарка», «Дни Краснодарского края в Москве, агропромышленная выставка «Золотая осень» и т.п.).

1.2. Результаты мониторинга удовлетворенности потребителей качеством товаров, работ и услуг на товарных рынках и состоянием ценовой конкуренции

В 2023 году мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Краснодарского края проходил с 1 – 30 ноября. Общее количество потребителей, принявших участие в опросе, составляет 6 891 чел., в 2022 году – 6 249 чел., что на 642 чел. больше уровня прошлого года. Из них 52,9% женщины и 47,1% мужчины.

Информация о проведении анкетирования размещена в официальных аккаунтах социальных сетей администрации муниципального образования

город-курорт Геленджик: <https://admigel.ru/about/info/news/74048/>;
https://vk.com/wall-152264464_18475.

При анализе результатов мониторинга получена следующая структура респондентов по возрасту: в возрасте от 18 до 24 лет - 14,4%, от 25 до 34 лет - 16,3%, от 35 до 44 лет - 18,6%, от 45 до 54 лет - 20,6%, от 55 до 64 лет - 16,1%, старше 65 лет - 14%.

По социальному статусу: работают - 91%, без работы - 8,3%, воздержались от ответа на данный вопрос - 0,7%.

Большее количество респондентов (45,7%) имеют высшее образование, среднее общее и среднее профессиональное образование - 34,2%, основное общее образование - 16,2%, научную степень - 2%; иное - 1,9%.

Более 79% респондентов удовлетворены количеством организаций на товарных рынках муниципального образования город-курорт Геленджик.

Анализ проведенного опроса потребителей товаров, работ и услуг о состоянии и развитии конкурентной среды показал, что более 32% респондентов удовлетворены качеством товаров, работ и услуг на товарных рынках.

1.3. Результаты мониторинга удовлетворенности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров, работ и услуг качеством (в том числе уровнем доступности, понятности и удобства получения) официальной информации о состоянии конкурентной среды на товарных рынках

В целях повышения уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции в регионе, а также для доведения информации о выполнении требований Стандарта информация размещается на официальном сайте уполномоченного органа в сети Интернет <https://admigel.ru/city/standart-razvitiya-konkurentsii/>.

В ежегодном мониторинге состояния и развития конкуренции на товарных рынках Краснодарского края приняли участие 601 представитель бизнеса муниципального образования город-курорт Геленджик.

Качество официальной информации о состоянии конкурентной среды на рынках товаров и услуг, размещаемой в открытом доступе, оценивалось потребителями по 3 показателям.

Удобство получения официальной информации о состоянии конкурентной среды оценили удовлетворительно 55,2% респондентов, скорее удовлетворительно - 8%.

Уровень понятности официальной информации о состоянии конкурентной среды оценили удовлетворительно 47,9% респондентов, 12,6% - скорее удовлетворительно.

Уровень доступности официальной информации о состоянии конкурентной среды оценили удовлетворительно 51,2% респондентов, 11,5% - скорее удовлетворительно.

Также участники анкетирования указали, какими источниками информации о состоянии конкурентной среды на рынках товаров и услуг Краснодарского края и деятельности по содействию развитию конкуренции доверяют большего всего и отдают предпочтение. В приоритете у ответивших для получения нужной им информации - официальная информация, размещенная на сайте уполномоченного органа в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

1.4. Результаты мониторинга развития передовых производственных технологий и их внедрения, а также процесса цифровизации экономики и формирования новых рынков и секторов

Инновационная система муниципального образования город-курорт Геленджик имеет благоприятные предпосылки и исходные позиции для активизации процесса формирования цифровой экономики - уровень использования потенциала цифровых технологий во всех аспектах социально-экономической деятельности города, бизнес – процессах, продуктах, сервисах и подходах к принятию решений ощутимо высок.

На официальных сайтах ГБУЗ «Стоматологическая поликлиника города-курорта Геленджик» МЗ КК: <http://gelstompol.ru/>; ГБУЗ «Городская больница города-курорта Геленджик» МЗ КК: gelbol.ru; ГБУЗ «Городская поликлиника города-курорта Геленджик» МЗ КК: www.gelpol.ru; ГБУЗ «Станция скорой помощи города-курорта Геленджик» МЗ КК: <https://03gel.ru/> реализована возможность, позволяющая не выходя из дома или офиса записаться на прием к врачу, оставить обращение, отзыв после приема врача, а также узнать контактную информацию, график работы учреждения, расписание работы врачей, информацию по платным услугам, воспользоваться полезными ссылками.

В 2023 году продолжил свою работу муниципальный центр управления. Его работа направлена на оперативное решение вопросов, дистанционно поступающих от граждан Геленджика в режиме «онлайн» по сети «Интернет». Данное направление даёт возможность выстраивать доступный, конструктивный диалог между органами власти и жителями города-курорта. За 2023 год было отработано 5 533 сообщения, поступивших от жителей курорта.

Для этого существует система обмена сообщениями «Платформа обратной связи». Функционирует она на базе портала «Госуслуги». Чтобы оставить своё сообщение, необходимо пройти авторизацию на вышеуказанном сайте, либо же в приложении «Госуслуги. Решаем вместе» (для ОС Android и iOS), а после кратко и четко сформулировать суть проблемы, свои предложения или вопросы.

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 1632 «О совершенствовании системы обеспечения

вызова экстренных оперативных служб на территории Российской Федерации» в муниципальном образовании город-курорт Геленджик организовано выполнение комплекса мероприятий по созданию системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» (далее - Система-112). Система-112 предназначена для обеспечения информационного взаимодействия экстренных оперативных служб, позволяет повысить эффективность реагирования на происшествия и призвана обеспечить безопасность населения на территории Краснодарского края.

На территории муниципального образования город-курорт Геленджик установлено и эксплуатируется 712 видеокamer обзорного видеонаблюдения. Данные камеры находятся на магистральных автодорогах, набережных, в скверах, в парках и других местах с массовым скоплением населения. Система позволяет в круглосуточном режиме осуществлять мониторинг оперативной обстановки на значительных территориях муниципального образования город-курорт Геленджик. В случае обнаружения каких-либо негативных проявлений действующая система видеонаблюдения позволяет зафиксировать ситуацию, оперативно направить к месту происшествия, с учетом складывающейся обстановки, необходимые силы и средства.

По мнению большинства хозяйствующих субъектов 60% респондентов считают, что применение цифровых технологий улучшит деятельность организации. Но оценить изменения производительности труда в результате использования цифровых технологий большинство опрошенных не смогли.

Около 46,1% респондентов считают, что для разработки передовых производственных технологий на территории Краснодарского края барьеры отсутствуют. Остальные в подавляющем большинстве значительные препятствия при разработке передовых производственных технологий видят в нехватке финансов – 14,6%, а также в дефиците квалифицированных кадров.

2. Результаты мониторинга деятельности хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов

В муниципальном образовании город-курорт Геленджик по состоянию на 1 января 2023 года осуществляли деятельность 11 муниципальных унитарных предприятий, доля участия муниципального образования в которых составляла 50 и более процентов.

С целью усиления контроля за экономным и эффективным использованием материальных, финансовых и трудовых ресурсов, сохранностью муниципального имущества образована балансовая комиссия администрации муниципального образования город-курорт Геленджик (далее – балансовая комиссия).

По результатам проводимого мониторинга балансовая комиссия ежегодно рассматривает и оценивает результаты финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий муниципального образования город-курорт Геленджик, выявляет причины их неэффективной финансово-

хозяйственной деятельности. В 2023 году было проведено 3 заседания балансовой комиссии, были рассмотрены результаты мониторинга финансово-хозяйственной деятельности 11 муниципальных унитарных предприятий, среди которых с убытком сработали 3 МУПа. Убыток показали: МУП «ВКХ», МУП «Тепловые сети», МУП «БХО».

Для стабилизации финансового состояния муниципальных унитарных предприятий были подготовлены и направлены поручения, данные на заседаниях балансовой комиссии, предприятиями разработаны мероприятия, направленные на повышение эффективности их деятельности.

В соответствии с Порядком, утвержденным приказом министерства транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края от 11 декабря 2023 года №879 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий юридическим лицам (кроме субъектов малого и среднего предпринимательства) на финансовое обеспечение части затрат в связи с приобретением новых транспортных средств для оказания услуг по транспортному обслуживанию населения на автобусных маршрутах регулярных перевозок на территории Краснодарского края в целях предотвращения влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики» МУП «ПАТО» выделена субсидия на финансовое обеспечение части затрат в связи с приобретением новых транспортных средств для оказания услуг по транспортному обслуживанию населения.

На постоянной основе осуществляется анализ соблюдения муниципальными унитарными предприятиями стоимости оказываемых платных услуг.

В 2023 году рассмотрены и утверждены цены на платные услуги трех муниципальных унитарных предприятий, а именно: МУП «БХО», МУП «Дары Кубани», МУП «Пшава».

Ежеквартально, в целях стимулирования развития частного сектора на конкурентных товарных рынках, на основании указания Президента Российской Федерации от 2 сентября 2018 года №Пр-1623 «Об установлении законодательного запрета деятельности государственных и муниципальных унитарных предприятий на конкурентных рынках», направляется отчет в министерство экономики Краснодарского края, содержащий информацию о муниципальных унитарных предприятиях, обществах с муниципальным участием 50 и более процентов, продолжается процедура по ликвидации муниципального унитарного предприятия муниципального образования город-курорт Геленджик «Кинотеатр «Буревестник».

Решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 10 ноября 2023 года №16 «Об утверждении Плана приватизации муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования город-курорт Геленджик, на 2024 год» в План приватизации муниципального имущества на 2024 год в целях преобразования в общества с ограниченной ответственностью были включены 2 муниципальных унитарных предприятия: МУП «УКС», МУП «Дары Кубани».

Реестр хозяйствующих субъектов, доля участия муниципального образования город-курорт Геленджик в которых составляет более 50%, представлен в приложении №1 к отчету.

3. Создание и реализация механизмов общественного контроля за деятельностью субъектов естественных монополий

Администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик был проведен анализ рынков муниципального образования город-курорт Геленджик на наличие хозяйствующих субъектов, включенных в реестр субъектов естественных монополий. В муниципальном образовании город-курорт Геленджик из определенного перечня товарных рынков субъекты естественных монополий отсутствуют.

Реестр субъектов естественных монополий подготовлен на основании данных, опубликованных на официальном сайте Федеральной антимонопольной службы.

РЕЕСТР субъектов естественных монополий на транспорте

№п/п	Организация	Реквизиты	Адрес
1	ООО «АЭРОПОРТ «ГЕЛЕНДЖИК»	ИНН 2304072434 КПП 230401001 ОГРН 1172375094583	353466, Краснодарский край, г. Геленджик, ул. Солнцедарская, д. 10,

Реестр субъектов естественных монополий размещен на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Стандарт развития конкуренции» (ссылка: <https://admigel.ru/city/standart-razvitiya-konkurentsii/reestr-subektov-estestvennykh-monopoliy-na-territorii-munitsipalnogo-obrazovaniya.php>).

Раскрытие информации субъектом естественной монополии осуществляется в соответствии со стандартами раскрытия информации субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сферах услуг в транспортных терминалах, портах и аэропортах и услуг по использованию инфраструктуры внутренних водных путей.

Проведенный в Краснодарском крае анализ удовлетворенности качеством товаров, работ, услуг и уровнем цен на рынке естественных монополий (на основе анкетирования) потребителей товаров, работ, услуг показал следующее.

Услуги по оценке качества услуг субъектов естественных монополий потребителями по водоснабжению, водоотведению признаны удовлетворительными 34,8% опрошенных, по водоочистке – 32,2%, по газоснабжению – 35,5 %, по электроснабжению – 34,3 %, по теплоснабжению – 35,3%, телефонной связи – 34,2%.

Проведенный анализ удовлетворенности сроками получения доступа к услугам субъектов естественных монополий субъектов предпринимательской деятельности показал следующее.

Оценка удовлетворенности сроками получения доступа к услугам субъектов естественных монополий предпринимателями показала, что 46,6% респондентов удовлетворены сроками получения доступа к услугам субъектов естественных монополий.

Оценка сложности (количества) процедур подключения к услугам субъектов естественных монополий предпринимателями показала, что 41,6% респондентов удовлетворены.

Оценка стоимости подключения к услугам субъектов естественных монополий предпринимателями показала, что 40,8% респондентов удовлетворены стоимостью подключения к услугам субъектов естественных монополий.

4. Административные барьеры, препятствующие развитию малого и среднего предпринимательства

В мониторинге наличия (отсутствия) административных барьеров и оценки состояния конкуренции субъектами предпринимательской деятельности, проведенном в период с 1 по 30 ноября 2023 года, принял участие 601 субъект предпринимательской деятельности, что составляет 8,8 % от общего количества субъектов предпринимательской деятельности.

Сфера экономической деятельности субъектов предпринимательской деятельности по данным опроса распределилась следующим образом: информационные технологии – 4%, агропромышленный комплекс – 3%, торговля и услуги населению – 26,1%, социальная сфера – 6,8%, строительство – 4,2%, транспортный комплекс – 3,7%, здравоохранение – 2,8%, санаторно-курортный комплекс – 27%, ЖКХ – 2,8%, сфера образования – 15,8%, промышленность и добыча полезных ископаемых - 1,8%, спорт – 2%.

Субъекты предпринимательства предоставляют основную продукцию (товары, работы и услуги) в следующем виде: 82,2% - предоставляет услуги; 6,8% - предоставляют конечную продукцию; 2,7% - предоставляют сырье или материалы для дальнейшей переработки; 2,8% - предоставляют компоненты для производства конечной продукции; 5,5% - осуществляют торговлю или дистрибуцию товаров и услуг, произведенных другими компаниями.

Области, в которых наиболее часто представители хозяйствующих субъектов сталкивались с административными барьерами, по мнению респондентов, распределились следующим образом: 29,1% опрошенных наиболее часто сталкивались с административными барьерами при аренде зданий, помещений, 19,6% опрошенных сталкивались с административными барьерами при приобретении зданий, помещений, 18,1% опрошенных сталкивались с трудностями при лицензировании отдельных видов деятельности.

Оценка преодолемости административных барьеров для ведения текущей деятельности и открытия нового бизнеса на рынке показала, что, по мнению

респондентов, 7,2% опрошенных считают, что административные барьеры есть, но они преодолимы без существенных затрат, 6,3% считают, что есть барьеры, преодолимые при осуществлении значительных затрат, 46,6% опрошенных считают, что административных барьеров нет.

Результаты проведенного анализа присутствия административных барьеров на товарных рынках показали, что наиболее существенными для ведения текущей деятельности или открытия нового бизнеса на рынке являются высокие налоги – 34%, сложность /затянутость процедуры получения разрешений/лицензий - 10,8%, сложность получения разрешения на строительство – 10,3%, недостаток квалифицированных кадров - 10,1%. Однако подавляющее большинство респондентов - 55,2% считают, что ограничений нет.

Согласно данным опроса по вопросу изменения уровня административных барьеров на товарном рынке, в основном для бизнеса, который представляет респондент в течение последних 3 лет, 55,2% респондентов считают, что административные барьеры отсутствуют, как и ранее, 24% - затрудняются ответить, 6,7% респондентов считают, что административные барьеры были полностью устранены, и 5,7% респондентов считают, что бизнесу стало проще преодолевать административные барьеры, чем раньше.

В рамках мероприятий, направленных на снижение административных барьеров, в муниципальном образовании город-курорт Геленджик действуют телефоны «горячей линии».

За 2023 года оказано содействие в заключении 70 государственных социальных контрактов в целях открытия предпринимательской деятельности на сумму 23,264 млн. рублей. Обеспечена консультационная поддержка физических лиц, а также подготовка бизнес-планов, необходимых для подачи документов в органы социальной защиты.

Ежедневно ведется прием и консультирование субъектов малого и среднего предпринимательства по мерам государственной поддержки для бизнеса, реализуемым на территории муниципального образования город-курорт Геленджик и Краснодарского края. По состоянию на текущую дату консультационная поддержка оказана 159 обратившимся представителям бизнеса и «самозанятым» гражданам.

За 2023 год представителями малого и среднего бизнеса муниципалитета получена государственная поддержка в Фонде микрофинансирования Краснодарского края на общую сумму 14,5 млн. руб.

Также в 2023 году проведено 16 заседаний «круглого стола» и 4 семинара по актуальным темам с субъектами малого и среднего предпринимательства, в которых приняли участие 372 представителя малого и среднего бизнеса.

Кроме того, на территории муниципалитета регулярно размещаются тематические баннеры по мерам государственной поддержки для предпринимателей. Соответствующая информация также транслируется посредством медиаэкранов, радио курорта. В целях расширения информируемой аудитории

в Геленджикской городской газете «Прибой» публикуются материалы о деятельности Фонда микрофинансирования Краснодарского края, структурных подразделений Фонда развития бизнеса Краснодарского края, мерах поддержки, предлагаемых каждым подразделением.

В рамках реализации полномочий по поддержке предпринимательства и устранению административных барьеров на пути развития малого и среднего бизнеса информация о деятельности органов местного самоуправления размещена в открытом доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

На официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Геленджик admigel.ru функционирует раздел отдела по развитию предпринимательства, а также раздел «Обеспечение устойчивого развития экономики и социальной стабильности», где на постоянной основе размещается актуальная информация для субъектов предпринимательской деятельности (ссылки: <https://admigel.ru/about/info/obespechenie-ustoychivogo-razvitiya-ekonomiki-i-sotsialnoy-stabilnosti.php>, https://admigel.ru/city/economies/support_for_entrepreneurship/#tab-3).

Кроме того, создан отдельный раздел, посвященный имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, в котором размещаются сведения, касающиеся реализации указанной меры поддержки (ссылка: <https://admigel.ru/about/msp/>).

В рамках реализации мер по имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства постановлением администрации утвержден перечень имущества муниципального образования город-курорт Геленджик, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов предпринимательства, «самозанятым» гражданам (далее – Перечень имущества). В 2023 году Перечень имущества включает 15 объектов недвижимого имущества, в том числе 5 земельных участков, из объектов недвижимого имущества, входящих в Перечень, в настоящий момент не востребовааны 10 объектов.

Установлены льготные ставки арендной платы при заключении с субъектами малого и среднего предпринимательства, физическими лицами договоров аренды муниципального имущества, включенного в перечень муниципального имущества (за исключением земельных участков) (в размере в 1 год аренды – 40%, во 2 год аренды – 60%, в 3 год аренды – 80%, в 4 год аренды и далее – 100% от рыночной стоимости арендной платы), а также предусмотрено предоставление муниципального имущества в аренду в рамках предоставления муниципальных преференций (предоставление без торгов, имеющее заявительный характер).

В целях снижения административных барьеров и недопущения ущемления прав предпринимателей в муниципальном образовании город-курорт Геленджик проводится оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов в соответствии порядком

проведения оценки регулирующего воздействия, утвержденным постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик 25 октября 2018 года №3258 «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования город-курорт Геленджик, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования город-курорт Геленджик обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности».

Нормативно закреплена процедура проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативно-правовых актов в установленной предметной области, разработчиками которых являются структурные подразделения администрации муниципального образования, а также отдельно закреплена в отношении вносимых представительным органом муниципального образования (решение Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 9 августа 2019 года №149 «Об оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования город-курорт Геленджик обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности»).

В соответствии с федеральным и краевым законодательством оценке регулирующего воздействия подлежат все проекты муниципальных нормативно-правовых актов, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативно-правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, за исключением проектов актов в бюджетной и налоговой сферах, независимо от органа разработчика и вида. Также нормативно закреплена процедура урегулирования разногласий, выявленных в ходе проведения оценки регулирующего воздействия.

При проведении оценки регулирующего воздействия учитывается степень регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативно-правовых актов.

В муниципальном образовании город-курорт Геленджик порядок проведения экспертизы утвержден решением Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 26 октября 2018 года №15 «Об утверждении Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования город-курорт Геленджик, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования город-курорт Геленджик обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности».

Утвержденный порядок проведения экспертизы предусматривает формирование плана проведения экспертизы. В целях формирования плана уполномоченный орган размещает на своем официальном сайте уведомление о приеме предложений о проведении экспертизы муниципальных нормативно-правовых актов, содержащих положения, необоснованно затрудняющие ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности. Проект плана подлежит предварительному рассмотрению специально созданным в муниципальном образовании город-курорт Геленджик консультативным советом по оценке регулирующего воздействия и экспертизе муниципальных нормативно-правовых актов муниципального образования город-курорт Геленджик (постановление администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 2 октября 2019 года №2348).

Экспертиза проводится в соответствии с утвержденным планом с соблюдением установленного порядком срока проведения публичных консультаций.

Отделом развития предпринимательства – уполномоченным органом по проведению оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы действующих нормативных правовых актов, касающихся вопросов ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности, органами - разработчиками которых являются структурные подразделения администрации муниципального образования город-курорт Геленджик, по итогам 2023 года проведено 17 экспертиз нормативных правовых актов и 7 процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов.

В целях повышения доступности государственных и муниципальных услуг для субъектов малого и среднего предпринимательства в ГАУ КК «МФЦ» КК организованы окна приоритетного обслуживания.

Специализированные окна для представителей бизнеса позволят им вне очереди подать документы на регистрацию юридического лица или индивидуального предпринимателя, заказать выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, оформить государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним и прочее.

Администрацией муниципального образования город-курорт Геленджик осуществляется работа с обращениями граждан. В рамках организации взаимодействия с населением, обеспечения максимальной доступности, открытости и гласности граждане направляют обращения почтовыми отправлениями, по каналам электронной связи, по телефону «Горячей линии» администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.

Вошло в практику рассмотрение обращений граждан с использованием наиболее действенных и эффективных форм работы: проверок исполнения обращений с выездом на место, комиссионных проверок, организации в необходимых случаях проверки фактического исполнения обращения с участием заявителя и представителей общественных организаций.

В администрацию муниципального образования в 2023 году поступило 5219 обращений граждан (в 2022 году – 5278), в том числе из администрации Краснодарского края 1393 (в 2022 году - 1234).

Общее число корреспонденции уменьшилось на 1,1 % по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. Число корреспонденции, поступившей из администрации Краснодарского края, в процентном соотношении увеличилось на 12,8 %.

В 2023 году в администрацию муниципального образования город-курорт Геленджик поступило 4764 письменных обращения, что составляет 91,3 % от общего числа корреспонденции.

Чаще всего письменные обращения граждане направляли в форме электронного письма (через «виртуальную приемную» и по сети «Интернет») – 3297 обращений (69,2%).

В устной форме в 2023 году поступило 448 обращений (284 обращения поступило на Многоканальный круглосуточный телефон администрации Краснодарского края и 164 обращения на «Горячую линию» муниципального образования город-курорт Геленджик).

Основными темами обращений граждан в 2023 году были вопросы жилищно-коммунального хозяйства (40,6%), земельных отношений (14%), архитектуры и градостроительства (8,8%), строительства (7,3%), транспорта и дорожного хозяйства (5,6%), образования (4,4%).

5. Результаты реализации мероприятий «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции муниципального образования город-курорт Геленджик

План мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании город-курорт Геленджик утвержден постановлением администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 30 декабря 2019 года №3223 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании город-курорт Геленджик» (в редакции постановления администрации муниципального образования город-курорт Геленджик от 28 сентября 2022 года №2135) (ссылка: <https://admigel.ru/city/standart-razvitiya-konkurentsii/>).

Общее количество разработанных ключевых показателей развития конкуренции в муниципальном образовании город-курорт Геленджик – 44. Сведения о достижении целевых значений контрольных показателей эффективности, установленных в плане мероприятий («дорожной карте») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании город-курорт Геленджик, представлены в приложении 2 к данному отчету.

6. Сведения о лучших региональных практиках содействия развитию конкуренции, внедренных в муниципальном образовании город-курорт Геленджик в 2023 году

Сведения о лучших муниципальных практиках содействия развитию конкуренции, внедренных в муниципальном образовании город-курорт Геленджик в 2023 году, представлены в приложении 3 к данному отчету.

7. Информация о пилотной апробации лучших практик и комплексных решений по социальному и экономическому развитию субъектов Российской Федерации, содержащихся в цифровой платформе региональных практик устойчивого развития «Смартека». Сведения о размещенных практиках муниципального образования на цифровой платформе «Смартека»

Перечень лучших практик и комплексных решений по социальному и экономическому развитию субъектов Российской Федерации, содержащихся в цифровой платформе региональных практик устойчивого развития «Смартека», принятых муниципальным образованием город-курорт Геленджик для пилотной апробации (внедрения), указан в приложении 4 к отчету.

Перечень практик муниципального образования город-курорт Геленджик, размещенных на цифровой платформе «Смартека», с указанием номинации и этапа рассмотрения практики модераторами цифровой платформы «Смартека», указан в приложении 5 к отчету.